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Milé děti, 

 

přinášíme Vám další informace z Fairtrade Česko a Slovensko. 

 

Nejprve chceme informovat o anketě, která proběhla ve třídách o výběr neoblíbenějšího fairtradového výrobku! 

Vaším úkolem bylo udělat třídní anketu, kde vyberete nejoblíbenější – nejnakupovanější – nejchutnější… výrobek s logem FAIR TRADE. 

Celoškolní akce se zúčastnili žáci a žákyně z několika tříd – zejména 1. stupně. Nejvíce obalů nasbírala třída 5. B a 3. B, které také 

obdržely vtipný model vyrobeného „fairtradového auta“, který převáží třtinový cukr 😉 a děti, které přispěly nejvíce, dostaly férové 
roušky a pexesa. 

Všem třídám děkujeme za účast a brzy se dočkáte další akce. 😉 
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Novinky: 

 

Příležitost pro férový obchod 
Můžete se poohlédnout po pugétu s certifikací Fairtrade. „Fairtrade vyžaduje, aby zaměstnanci měli alespoň zákonnou minimální mzdu, řádné 
pracovní smlouvy včetně nároku na dovolenou a na mateřskou, svobodu shromažďování, jasně stanovenou pracovní dobu, ochranné oděvy a školení o 
bezpečném zacházení s chemikáliemi. Absolutně zakázaná je dětská práce,“ vysvětluje Lubomír Kadaně, ředitel Fairtrade Česko a 
Slovensko. „Fairtradové plantáže musí také splňovat přísná kritéria ochrany životního prostředí, jako je úsporné zavlažování, čištění odpadních vod a 
nakládání s kompostem a odpady.“  

Fairtradové květiny se dají dnes koupit i u nás. Poprvé se objevily v prodejnách Lidl a Kaufland, a to v létě 2020, tedy právě v době, kdy pěstitele 
květin významně pocítili dopady pandemie covid-19. Africké růže přitom obstojí, i pokud jde o ekologické aspekty: fairtradové květiny mají až 
sedmkrát nižší uhlíkovou stopu než výpěstky z evropských skleníků, a to včetně letecké dopravy. Důvodem je velmi příznivé podnebí ve východní 
Africe, které umožňuje pěstování během celého roku bez nutnosti vyhřívaných skleníků, které jsou využívány třeba v Holandsku. 
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Ve stínu kakaovníku 

Víte, odkud se vzalo kakao ve vaší čokoládě? 🍫 Pravděpodobně bylo vypěstováno v západní Africe, odkud pochází 70 % jeho celosvětové produkce. O tom, 

jak se kakao pěstuje a za jakých podmínek zde lidé pracují, natočili dokument z dílny Fairtrade Česko a Slovensko  Stanislav Komínek a Lukáš Matěna. 🎥 

Ve filmu se dozvíte, že lidé v Pobřeží slonoviny často dostávají za svou práci zaplaceno méně než dolar na den a jsou nucení posílat své děti pracovat. 

Ukážeme vám ale i jak může vypadat alternativa ke konvenčnímu pěstování -  Fairtrade, který přináší šanci na změnu a umožňuje lidem důstojné živobytí. 

🌱 

Ukázku z dokumentárního filmu shlédnete zde: 

https://www.youtube.com/watch?v=SBKxAlhGvvg 

Férová snídaně 2022 

Letošní Férová snídaně proběhne snad již opět komunitně! Do kalendáře si můžete uložit termín sobota 14. 5. 2022, bližší informace přineseme v dalším čísle. 

 

 

Připravujeme: 

- Výuková lekce matematiky: Odcházím - březen 

- Soutěž formou eko hry s názvem 2030 – duben 

- Ukliďme "Osmičku" a její okolí v rámci akce Ukliďme Česko – 7. 4. 2022 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=SBKxAlhGvvg

